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+ Potenzen (voffangig) mit gleicher Bosis zisornmenfassen und deren Potenzuerte berechnen, produkte mit variablen vereinfachen

O Vereinfache zuerst mithilfe der Potenzgesetze und berechne dann den potenzwert.
Achtg auf ,,." und ,, ." .

a)22.2o=.....2.::.'?.=2u=256ff

b) 3t'33=

c) 103. 103 = m) 1233 : 1231 -
n) (-3), . (-3) .

o) (+)'(+)

k) 999ee : 999ee-

l) t(-2) . (- z)tl'

(- 3)2 =

g) 212:27 =

e) (+)' (+)'=

f) (-1)to.(-1)e =

h) (+)"'(+) " =

i) (- 13;ta : (- 13)16-

j) (A,444 : 0,441 . 0,42

p) (0,52)2 =

q) 0,14. o, 1s =

r) (66 . 6s) : 68

=

St'F äqtI* -TF-f Tr r

ItS, I$000$ü.r*efYl,se*1,

@ Die Potenzgesetze gelten natürlich auch für Variablen - diese sind ja im prinzip nur,,platz-
halter" für stets dieselbe Zahll
vereinfache die folgenden Terme so weit
wie möglich. Alle variablen stehen für
positive rationa le Zahlen.

a)

b)

c)

d)

5'y' 'T.yt =

0,5.m5 4.m4 =

22 'x2 .23 . x3 =

(-x)3.7.(-x)a=

g) yt: y3 =

e)

0

h) yt: yt =

weLtere,'
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r) (*)''(*) =

m)

n) y2.2.y3.y-5=

r-,=* t +,
ry.+xft&nf; 3? 'hE r x€ r \

O Berechne auf zwei Arten.

a) (3 - 4)z

b) (5 . 2)3

c) (0,3 . 5)2

.* d) (-s . 2)2

e) (z'+)'
\o"** s Exponent, negotive Bqsis und l{lqrnrnern ... ---) Seite zl

@ Wende das entsprechende Pote nzgesetz

Klammer soweit wie möglich.

a) a3'5r = f,mr.,.fuJ: .ffi

a.1,2.a3.(-5).a3=

3'a'*'ut=

x-4 . 3,2-+ =

(4 .b)3 :23 =

x4 .(-v)a =\ .,/7 t ..

pg+rvn&ru; {s.ph , J*s {= J} ' (3'J -x}*,s

r S r g r t-\ r *g.se r (Sg)-r=+ r x-r=f r I.{-x},
s{ .35.Xa r *S$t.F$ | S.ua r $.Xs r Jsg.sr r (*X}i

i)

j)

b)

c)

d)

Wie viele Nullen

a) 106. 103: 10

o18
o9
OB

b) (1ooo)2

o4
o6
o9

Endergebnis?

10-2 . 1000

O keine
o5
o1

(102)2 : 102

o6
o4
o2

(-x)-3 . (-x)'o

(2a)3 : (la)o =

(2a)3 - (Za)a =

9've

2.x2 . 3 .x3 . x-5 =

103 . 0,52

3

7

keine

r {3'S .x}-q r (-x.})r

102. 103 .104. 1os

o14
o 120
o2a

10-3. 102. 101

O keine
o1
o6

hat das

c)

o)

p)

q)

r)

s)

e) 22.

o
o
o

0

()

(+

(+

(+

ö

...............-$.{.......*1...g....#...:....ä..#...*x....ä.#*d

A#4
.n

an. Vereinfache anschließend den Term in der

(Für die Teilaufgoben b), g) und h) gilt: x * 0.)

e) x7.y'.2' =

0 Q ' a)2' (bt)t =

g) (-3,1)-12 . (-x) -12 =

h) x-3'(+)-' =

r {x.h's}, r {S.s.Fs}s

Kreuze an.

s)d)
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